

4/3

星期五

责编:张本甫 美编:王莺燕 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

迎接清明小长假客流高峰

苏州站新增 24 列临客

清明“小长假”明天开始,届时将有越来越多的乘客涌向苏州火车站、汽车站。车站方面对清明期间出现的客流小高峰做好了应对准备吗?带着这个疑问笔者昨天专程前往火车站、汽车站进行走访。据了解,苏州站为迎接清明节旅客高峰期的到来,将新开行临客24列;而假日期间苏州发往省内及周边城市的汽车票也基本上有保障。



平四路售票厅内买票的旅客排起了长队

铁路:24列临客应对客流高峰

“4月3日到济南的车票已经售完!”昨天早晨8:15,平四路售票厅窗口的工作人员对大学生小张同学说。此时,该售票厅内的数百名旅客已经在此排起了10多列20余米长的队伍。同时,笔者还在墙上的票况滚动显示屏上看到,4月3日、4日苏州站发往合肥、滁州、蚌埠、徐州、鹰潭、济南、石家庄、成都、青岛等方向票况基本上显示为“零”,或者是仅有几张无座的“站票”。

“春运以后偌大的平四路售票厅内一直是空空荡荡的,平时这里一般只开2~3个售票窗口,但我们买票时基本上是随到随买,用不着排队!但是,今天为了买一张回南京的车票我整整排了25分钟的队!”家住中街路的市民李先生对笔者说。“出去!这人怎么不排队就‘插队’买票呢?”不知是谁喊了一声,这时原本静悄悄的人群开始变得“骚动”起来,循声望去,只见一位满脸通红年龄约30多岁的男子,灰溜溜地走向了队伍的尾端。

据介绍,受铁路运能因素影响,4月4日苏州站将迎来今年清明节客运“最高峰”。相关人士预计,当天旅

客发送量将与去年清明节当天创造的该站有史以来最高的单日发送6.2万人次持平。4月3日和4月6日在省内就读的苏州籍学生及江、浙、沪学生和踏青、回家、扫墓、探亲的上班族将形成两次客流高峰。

苏州火车站工作人员表示,苏州站为迎接清明节(4月4日~5日)旅客高峰期的到来,专门增开临客24列,其中上海~无锡方向4列,分别是D5506、D5508、D5510、T7602;无锡~上海方向2列,分别是D5509、T7601;上海~苏州方向9列,分别是D5496、D5498、D5500、D5502、D5504、K8496、K8498、T7604、T7606;苏州~上海方向9列,分别是D5495、D5497、D5499、9D5501、D5503、K8495、K8497、T7603、T7605。同时,他还提醒大家要避开客流高峰期出行,出行时应理智选择交通工具,遵守公共秩序做到安全、平稳旅行。

同时,笔者还看到通往火车站的平四路钢便桥两端,前一阵子几乎绝迹的“一个人、一块牌子”的客运黑专线,又出现了“死灰复燃”的势头,在钢便桥两端竟然冒出了近20名从事黑专线运输的人。

公路:组织加班车随侍待命

在苏州汽车北站,虽然时间才是早上的8:40,但是售票厅排队买票和候车的人流量较平时已经增加了许多。不少三五成群候车的旅客正在小声地交谈着,静候着汽车发车时间的到来。据了解,目前苏州发往省内及周边各地地级市的汽车票基本上可以保障,但由于假日期间客流量较大,旅客们不能像平时一样“即买即走”,可能会需要等候一段时间才能上车。

据介绍,从4月2日开始该站的总体客流量较平时增长了20%左右。而发往苏北、苏中及沪宁杭等方向的车票开始变得“紧俏”了起来。据预计,4月4日、5日上午将会出现客运小高峰。为了迎接清明客流小高峰的到来,站方目前已经组织好加班运力,并在及时关注旅客的“流时、流量、流向”和预售票销售情况的基础上,随时开行加班车,以满足旅客出行需要。同时,该负责人也建议大家应尽量通过邮政营业网点和苏州汽车站网上订票系统提前购买好预售票,这样既避免了市民到现场买票的长时间等候也有利于车站方实时统计客源和旅客需求情况,及时安排加班车次。 王伟文/摄

住房困难家庭房补开始申请

4月1日,苏州市房产管理局发布《关于实施中等偏低收入及以下住房困难家庭购买新建普通商品住房给予补贴的公告》,根据相关文件精神,将实施购房补贴的发放工作。申请时间为2009年4月1日起。

根据《公告》,首批发放对象为:苏州本市区平江、沧浪、金阊区范围内,经审查符合住房保障条件,已申请购买中低收入家庭住房但未摇号中住房并保留资格的申购家庭,以及摇号中期尚未购买的申购家庭。

选购住房的范围为:本市区范围内(吴中区、相城区、平江区、沧浪区、金阊区,以及苏州工业园区、苏州高新区)的新建普通商品住房。

补贴标准。购房补贴的面积:按市政府住房保障面积标准,人均建筑面积18平方米计算。申请家庭是私房的,要扣除私房的建筑面积。申请家庭原住房是公房的,由住房保障管理中心有偿收回公有住房承租权。

实际购房面积小于可补贴购房面积的,按实际购房面积计算。

购房补贴的金额:凡购买新建普通商品房的,在购房补贴的面积范围内,住房单价在每平方米3000元以下的,不予补贴;每平方米3000~5000元的,补贴高于3000元/平方米部分;每平方米5000元以上的,每平方米补贴2000元。

对于权属管理,领取购房补贴所购房屋为有限产权,5年内转让该住房的需全额退回政府补贴款;超过5年转让该住房的,在退回50%政府补贴款后拥有完全产权,可申请变更房屋所有权证。

另外,申请补贴购房的中等偏低收入及以下住房困难家庭取得补贴后,不再享受其他住房保障方式。

申请地点:市住房保障管理中心(旧学前106号),市民也可以拨打咨询电话:67281708 67282078。 方轩 王彪

桃花坞木刻年画引来洋学生

4月5日,桃花坞木刻年画博物馆首次向社会公开招生的桃花坞木刻年画传习班将正式开班。截至目前,确定进入传习班,开始为期半年学习的学员已达18人,传习班采用的是工作室培养法,这个数字已经远远超出了个工作室的容量。值得一提的是,传习班还吸引了三名来自法国的留学生。

没有美术基础,对学好木刻年画有影响吗?答案是否定的。桃花坞木刻年画博物馆馆长王斌解释,桃花坞木刻年画的绘图都靠口诀。王斌向笔者透露了几句比较简单的口诀:“将无项,女无肩”——画男子的时候不要画颈项会显得威武;画女子时削肩会显得婀娜;“黄加白,胜过光;紫加黑,不如

死”——说的是木刻年画的调色原理。

桃花坞木刻年画博物馆位于桃花坞大街北的朴园内。朴园于苏州古典园林来说,因为融入了民国建筑元素显得更有一番风韵。木刻年画传习班就在这里授课。

因为朴园的精巧漂亮,也因为桃花坞木刻年画的生动活泼,刚刚来苏的三名法国留学生也打算报名,不过涉及签证方面的复杂手续,因此博物馆特别为他们设立了旁听的席位。

另外,王斌向笔者透露,桃花坞木刻年画博物馆将在4月下旬开设古琴免费学习班,历时2个月的初级课程不收任何培训费。有兴趣的市民都可报名,不过由于教学资源有限,首次招生仅提供50个名额。 王玲玲

清明节花卉销量骤减30%

又是一年清明时,往年此刻随着扫墓大军过境,苏州各家花店都会日进斗金,赚得盆满钵溢。然而今年卖花的商家们却一点也不高兴不起来,许多商家都抱怨,菊花进价越来越高,顾客更是越来越“抠门”。与去年同期相比,清明花卉的销量至少下降了30%左右。

“这篮菊花要80块钱?太贵了吧!”昨天一早,在养育巷某花店,某外企白领赵小姐将手中一篮白菊端详了半天以后,还是恋恋不舍地放了下来。对此该店的老板也是无可奈何,据他介绍,往年清明许多扫墓的都会购买上百元的花卉,但今年不要说100元,即使是七八十元的花篮也很难卖出去。不仅如此,今年清明花卉的销量也出现了大幅下降。到昨天,该店花卉每日的售出量仅在七八十束左右,相比往年同期下降了30%以上。

而与菊花销量的下降相比,今年菊花进价的大幅攀升更让花店的经营者叫苦不迭。据一家花店老板介绍,去年一枝菊花的进价大约在五六毛钱左右,而今年却涨到了1块多钱。 何寅平

来!给自己写一篇墓志铭

苏大学子过起另类清明节

镌刻在墓碑上的墓志铭是对逝者一生的总结,百年之后我们的墓碑上,该如何评价我们的一生?清明将至,近日在苏州大学社会学院举行的“我们的节日·清明节”主题活动中,大学生们以自己撰写墓志铭这样特别的方式纪念清明这一中国传统节日。

“达则兼济天下,穷则独善其身”、“人的一生在年轻,我非常珍惜年轻的时光。”……同学们经过认真思索后撰写的墓志铭五花八门。“爱我的人和我爱的人,请让我带走忧伤,将幸福和快乐留给你们。”社会学院的刘同学为自己写下了这样的墓志铭,她说,参加撰写墓志铭的活动让她感受到了人生命的短暂,在此之前感觉死亡离自己很遥远,也从来没有想过会给自己写一段墓志铭,但参加这次活动让她思考了很多东西。另一位马同学则说,名人的墓

志铭给人不小的启迪,例如冯玉祥的“只求为民,只求为国”、武则天的无字碑等,看到墓志铭就能知道他们的人生是创造了价值的一生。“撰写墓志铭让我想到了自己人生的价值和生命的价值,我是否影响了社会和他人,以及我所爱和不爱的人。”

负责策划和组织本次活动的社会学院2007旅游管理班班长仪立群说,过去同学们一直很淡化清明节,一说清明想到的就只是踏青、扫墓,组织这次活动的目的既是为了让大家更多地关注中国的传统文化,同时也对自己的人生有一次深度的思考。“我们希望通过这次活动让同学们思考亲情、生命和人生意义,树立起生命意识,更加关爱生命、珍惜生命、敬畏生命,更注重提升生命质量,也更注重实现生命价值。”

吴皆与 史鹏英 丁珊

孩子太“乖”也要注意

昨天是第二个“世界孤独症日”,在苏州市广济医院举办的义诊活动中,医生发现孤独症早期被忽略的现象很普遍,不少孩子长到六七岁才被发现患了孤独症,此时训练起来已经非常困难。专家提醒,孤独症没有特殊的药物可以治疗,最好的方法就是交流训练,发现越早效果越好。因此,如果孩子看起来一直特别“乖”,老是一个人安静地玩,家长就要引起重视。

昨天上午,高女士带着6岁的儿子明明来到了广济医院的义诊室,在诊室里明明一直趴在地板上,一边轻轻地用手拍地一边吐唾沫,无论谁问话都不搭理。高女士说,儿子今年已经6岁了,但是只会说“妈妈”等几个非常简单的词,平时也从

来不跟别的小孩玩,老是一个人吐唾沫,就连父母跟他说话都不回答。“起初我还以为儿子太乖了,没有在意,直到最后才意识到这原来是一种病。”

广济医院神经心理科副主任医师高蓉介绍,孤独症最大的特点就是不愿与外界交流,因此也叫自闭症,明显的症状就是典型的孤独症表现,但是父母发现时已经有些迟了。“家长一般都喜欢乖的孩子,所以如果小孩是安静地一个人玩,容易被忽略。”高蓉提醒市民,3~4岁是孩子语言等方面发育的关键时期,如果这个时候孩子还不会说话,不愿与外界进行交流,反复重复刻板的动作,家长就应当引起重视。 李胜华



天气

清明先雨后晴 气温逐日回升

昨天早上,苏州的最低气温只有4℃,大部分地区出现了霜,市民一出门就能感觉到丝丝的寒意,像是又回到了冬末。白天天空中云系较少,在充足的阳光照射下,气温逐渐上升,但是由于风力较大,午后最高温度只升到13.8℃就停住了,感觉仍然偏凉。据气象台预测,受冷暖空气交汇影响,苏州今天将迎来阵雨天气,最低气温为8℃左右,比昨天升高4℃,东南风风力可达4~5级,最高气温上升幅度有限,午后只有14℃左右。

明天就是清明小长假了,苏州的天气状况为先雨后晴,气温逐日回升。其中4日受高空槽和西南暖湿气流的共同影响,将出现阵雨或雷雨天气;5日随着雨带南压,逐渐转为阴到多云天气;6日受高压脊控制,天气晴好。清明假日后期的好天气有利于踏青、扫墓,但是空气干燥,火险等级较高,市民要注意用火安全。具体天气预报为:

4月4日(周六):阴有阵雨或雷雨,东北风4~5级,气温10~15℃。

4月5日(周日):雨止转阴到多云,东南风4级,气温10~17℃。

4月6日(周一):多云到晴,西南风4级,气温8~20℃。 李胜华

周边城市天气:

常熟:阵雨,东南风4~5级转南风3~4级,气温10~14℃。

太仓:阵雨,东南风3~4级,气温9~14℃。

吴江:阵雨,东南风3~4级,气温8~15℃。

昆山:雷阵雨,东南风3~4级,气温8~15℃。

张家港:阵雨,东南风3~4级,气温8~14℃。

上海:多云到阴有阵雨,东南风4~5级,气温9~15℃。



提醒

常熟港将添一处万吨级海轮锚地

昨天,从常熟港传来消息,长期困扰该港发展的海轮深水泊位靠泊能力不足,候泊压力大公用码头超负荷运转等问题,将随着位于长江白茆沙南水道海轮锚地的建成而得到缓解。

据了解,《常熟港海轮锚地建设工程通航安全评估报告》已顺利通过了由省海事局组织的专家审查。根据规划,即将建设的锚地位于长江白茆沙南水道(太仓港水域),锚地呈六边形布置,长5140米,宽800米至1000米,可泊万吨级船舶10多艘。建成后,常熟港将拥有锚地3个,总水域面积12平方公里,可同时为几十艘过境、到港船舶提供更安全锚泊服务。 王伟